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Vedlegg 6  - Kontroll av klotoidelengder 
 

Dette vedlegget regner ut minste klotoidelengde etter formel fra Statens vegvesens håndbok 

V120 «Premisser for geometrisk utforming av veger». Formelen benyttes for å kontrollere 

om prosjektets klotoidelengder (L) er i henhold til krav til lengde for overhøydeoppbygging 

[1, p. 28].   

Formel for å regne ut minste klotoidelengde: 

𝐿0,𝑚𝑖𝑛 =
𝑏 ∗ 𝑉 ∗ 𝑒𝑚𝑎𝑘𝑠

3,6 ∗ 𝑣𝑣𝑓
 

 

Figur 1: Parametere som inngår i formelen [1, p. 28]. 

 

Hjulavstand (b) fastsett til 1,65 m [1, p. 15]. 

Relativ vertikalfart (𝑣𝑣𝑓) er fastsett til 0,05 m/s [1, p. 17]. 

 

Klotoidelengder (L) er hentet fra prosjektert veglinje i Autocad, se figur 2. 
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Figur 2: Elementene i prosjektert linje [skjermdump Autocad]. 

 

Klotoide nr. 2 

Venstre kjørefelt Høgre kjørefelt 

𝐿 =
𝐴2

𝑅
=
46,8452

95
= 46,845 𝐿 =

𝐴2

𝑅
=
46,8452

95
= 46,845 

𝐿0 =
1,65 ∗ 50 ∗ 0,03

3,6 ∗ 0,05
= 13,75 𝐿0 =

1,65 ∗ 50 ∗ 0,09

3,6 ∗ 0,05
= 41,25 

Figur 3: Klotoide 2. 

L>L0 for begge kjørefeltene. Så klotoiden har en tilfredsstillende lengde for å bygge opp overhøyden. 
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Klotoide nr. 4 

Venstre kjørefelt Høgre kjørefelt 

𝐿 =
𝐴2

𝑅
=
72,4872

95
= 55,309 𝐿 =

𝐴2

𝑅
=
72,4872

95
= 55,309 

𝐿0 =
1,65 ∗ 50 ∗ 0,09

3,6 ∗ 0,05
= 41,25 𝐿0 =

1,65 ∗ 50 ∗ 0,03

3,6 ∗ 0,05
= 13,75 

Figur 4: Klotoide 4. 

L>L0 for begge kjørefeltene. Så klotoiden har en tilfredsstillende lengde for å bygge opp overhøyden. 

 

klotoide nr. 6 

Venstre kjørefelt Høgre kjørefelt 

𝐿 =
𝐴2

𝑅
=
67,6622

103
= 44,448 𝐿 =

𝐴2

𝑅
=
67,6622

103
= 44,448 

𝐿0 =
1,65 ∗ 50 ∗ 0,09

3,6 ∗ 0,05
= 41,25 𝐿0 =

1,65 ∗ 50 ∗ 0,03

3,6 ∗ 0,05
= 13,75 

Figur 5: klotoide 6. 

L>L0 for begge kjørefeltene. Så klotoiden har en tilfredsstillende lengde for å bygge opp overhøyden. 

 

Vendeklotoide nr. 8  

Venstre kjørefelt Høgre kjørefelt 

𝐿 =
𝐴2

𝑅
=
68,3662

92
= 45,378 𝐿 =

𝐴2

𝑅
=
68,3662

92
= 45,378 

𝐿0 =
1,65 ∗ 50 ∗ 0,06

3,6 ∗ 0,05
= 27,5 𝐿0 =

1,65 ∗ 50 ∗ 0,06

3,6 ∗ 0,05
= 27,5 

Figur 6: klotoide 8. 

L>L0 for begge kjørefeltene. Så klotoiden har en tilfredsstillende lengde for å bygge opp overhøyden. 
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Vendeklotoide nr. 9 

Venstre kjørefelt Høgre kjørefelt 

𝐿 =
𝐴2

𝑅
=
70,1682

140
= 46,449 𝐿 =

𝐴2

𝑅
=
70,1682

140
= 46,449 

𝐿0 =
1,65 ∗ 50 ∗ 0,06

3,6 ∗ 0,05
= 27,5 𝐿0 =

1,65 ∗ 50 ∗ 0,06

3,6 ∗ 0,05
= 27,5 

Figur 7: klotoide 9. 

L>L0 for begge kjørefeltene. Så klotoiden har en tilfredsstillende lengde for å bygge opp overhøyden. 

 

klotoide nr. 11 

Venstre kjørefelt Høgre kjørefelt 

𝐿 =
𝐴2

𝑅
=
77,3532

106
= 56,448 𝐿 =

𝐴2

𝑅
=
77,3532

106
= 56,448 

𝐿0 =
1,65 ∗ 50 ∗ 0,03

3,6 ∗ 0,05
= 13,75 𝐿0 =

1,65 ∗ 50 ∗ 0,09

3,6 ∗ 0,05
= 41,25 

Figur 8: klotoide 11. 

L>L0 for begge kjørefeltene. Så klotoiden har en tilfredsstillende lengde for å bygge opp overhøyden. 

 

klotoide nr. 13 

Venstre kjørefelt Høgre kjørefelt 

𝐿 =
𝐴2

𝑅
=
69,8362

105
= 46,448 𝐿 =

𝐴2

𝑅
=
69,8362

105
= 46,448 

𝐿0 =
1,65 ∗ 50 ∗ 0,09

3,6 ∗ 0,05
= 41,25 𝐿0 =

1,65 ∗ 50 ∗ 0,03

3,6 ∗ 0,05
= 13,75 

Figur 9: klotoide 13. 

L>L0 for begge kjørefeltene. Så klotoiden har en tilfredsstillende lengde for å bygge opp overhøyden. 
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Vendeklotoide nr. 15 

Venstre kjørefelt Høgre kjørefelt 

𝐿 =
𝐴2

𝑅
=
76,9872

105
= 56,448 𝐿 =

𝐴2

𝑅
=
76,9872

105
= 56,448 

𝐿0 =
1,65 ∗ 50 ∗ 0,06

3,6 ∗ 0,05
= 27,5 𝐿0 =

1,65 ∗ 50 ∗ 0,06

3,6 ∗ 0,05
= 27,5 

Figur 10: klotoide 15. 

L>L0 for begge kjørefeltene. Så klotoiden har en tilfredsstillende lengde for å bygge opp overhøyden. 

 

Vendeklotoide nr. 16 og 18 

Venstre kjørefelt Høgre kjørefelt 

𝐿 =
𝐴2

𝑅
=
84,0002

125
= 56,448 𝐿 =

𝐴2

𝑅
=
84,0002

125
= 56,448 

𝐿0 =
1,65 ∗ 50 ∗ 0,06

3,6 ∗ 0,05
= 27,5 𝐿0 =

1,65 ∗ 50 ∗ 0,06

3,6 ∗ 0,05
= 27,5 

Figur 11: klotoide 16 og 18. 

L>L0 for begge kjørefeltene. Så klotoiden har en tilfredsstillende lengde for å bygge opp overhøyden. 

 

Vendeklotoide nr. 19 

Venstre kjørefelt Høgre kjørefelt 

𝐿 =
𝐴2

𝑅
=
69,2682

85
= 56,448 𝐿 =

𝐴2

𝑅
=
69,2682

85
= 56,448 

𝐿0 =
1,65 ∗ 50 ∗ 0,06

3,6 ∗ 0,05
= 27,5 𝐿0 =

1,65 ∗ 50 ∗ 0,06

3,6 ∗ 0,05
= 27,5 

Figur 12: klotoide 19.. 

L>L0 for begge kjørefeltene. Så klotoiden har en tilfredsstillende lengde for å bygge opp overhøyden. 
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Vendeklotoide nr. 21 

Venstre kjørefelt Høgre kjørefelt 

𝐿 =
𝐴2

𝑅
=
50,7662

85
= 30,320 𝐿 =

𝐴2

𝑅
=
50,7662

85
= 30,320 

𝐿0 =
1,65 ∗ 50 ∗ 0,06

3,6 ∗ 0,05
= 27,5 𝐿0 =

1,65 ∗ 50 ∗ 0,06

3,6 ∗ 0,05
= 27,5 

Figur 13: klotoide 21. 

L>L0 for begge kjørefeltene. Så klotoiden har en tilfredsstillende lengde for å bygge opp overhøyden. 

 

Vendeklotoide nr. 22 

Venstre kjørefelt Høgre kjørefelt 

𝐿 =
𝐴2

𝑅
=
55,1802

100
= 30,448 𝐿 =

𝐴2

𝑅
=
55,1802

100
= 30,448 

𝐿0 =
1,65 ∗ 50 ∗ 0,06

3,6 ∗ 0,05
= 27,5 𝐿0 =

1,65 ∗ 50 ∗ 0,06

3,6 ∗ 0,05
= 27,5 

Figur 14: klotoide 22. 

L>L0 for begge kjørefeltene. Så klotoiden har en tilfredsstillende lengde for å bygge opp overhøyden. 

 

Vendeklotoide nr. 24 

Venstre kjørefelt Høgre kjørefelt 

𝐿 =
𝐴2

𝑅
=
752

100
= 56,250 𝐿 =

𝐴2

𝑅
=
752

100
= 56,250 

𝐿0 =
1,65 ∗ 50 ∗ 0,06

3,6 ∗ 0,05
= 27,5 𝐿0 =

1,65 ∗ 50 ∗ 0,06

3,6 ∗ 0,05
= 27,5 

Figur 15: klotoide 24. 

L>L0 for begge kjørefeltene. Så klotoiden har en tilfredsstillende lengde for å bygge opp overhøyden. 

 

 

 

 

 



Vedlegg 6 

Side 7 av 9 
 

Vendeklotoide nr. 25 

Venstre kjørefelt Høgre kjørefelt 

𝐿 =
𝐴2

𝑅
=
69,2682

85
= 56,448 𝐿 =

𝐴2

𝑅
=
69,2682

85
= 56,448 

𝐿0 =
1,65 ∗ 50 ∗ 0,06

3,6 ∗ 0,05
= 27,5 𝐿0 =

1,65 ∗ 50 ∗ 0,06

3,6 ∗ 0,05
= 27,5 

Figur 16: klotoide 25. 

L>L0 for begge kjørefeltene. Så klotoiden har en tilfredsstillende lengde for å bygge opp overhøyden. 

 

klotoide nr. 27 

Venstre kjørefelt Høgre kjørefelt 

𝐿 =
𝐴2

𝑅
=
59,9272

85
= 42,250 𝐿 =

𝐴2

𝑅
=
59,9272

85
= 42,250 

𝐿0 =
1,65 ∗ 50 ∗ 0,09

3,6 ∗ 0,05
= 41,25 𝐿0 =

1,65 ∗ 50 ∗ 0,03

3,6 ∗ 0,05
= 13,75 

Figur 17: klotoide 27. 

L>L0 for begge kjørefeltene. Så klotoiden har en tilfredsstillende lengde for å bygge opp overhøyden. 

 

klotoide nr. 29 

Venstre kjørefelt Høgre kjørefelt 

𝐿 =
𝐴2

𝑅
=
71,9792

85
= 41,448 𝐿 =

𝐴2

𝑅
=
71,9792

85
= 41,448 

𝐿0 =
1,65 ∗ 50 ∗ 0,03

3,6 ∗ 0,05
= 13,75 𝐿0 =

1,65 ∗ 50 ∗ 0,09

3,6 ∗ 0,05
= 41,25 

Figur 18: klotoide 29. 

L>L0 for begge kjørefeltene. Så klotoiden har en tilfredsstillende lengde for å bygge opp overhøyden. 

 

klotoide nr. 31 

Venstre kjørefelt Høgre kjørefelt 

𝐿 =
𝐴2

𝑅
=
72,6192

100
= 42,188 𝐿 =

𝐴2

𝑅
=
72,6192

100
= 42,188 

𝐿0 =
1,65 ∗ 50 ∗ 0,03

3,6 ∗ 0,05
= 13,75 𝐿0 =

1,65 ∗ 50 ∗ 0,09

3,6 ∗ 0,05
= 41,25 
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Figur 19: klotoide 31. 

L>L0 for begge kjørefeltene. Så klotoiden har en tilfredsstillende lengde for å bygge opp overhøyden. 

 

klotoide nr. 33 

Venstre kjørefelt Høgre kjørefelt 

𝐿 =
𝐴2

𝑅
=
842

125
= 56,448 𝐿 =

𝐴2

𝑅
=
842

125
= 56,448 

𝐿0 =
1,65 ∗ 50 ∗ 0,03

3,6 ∗ 0,05
= 13,75 𝐿0 =

1,65 ∗ 50 ∗ 0,09

3,6 ∗ 0,05
= 41,25 

Figur 20: klotoide 33. 

L>L0 for begge kjørefeltene. Så klotoiden har en tilfredsstillende lengde for å bygge opp overhøyden. 

 

klotoide nr. 35 

Venstre kjørefelt Høgre kjørefelt 

𝐿 =
𝐴2

𝑅
=
842

125
= 56,448 𝐿 =

𝐴2

𝑅
=
842

125
= 56,448 

𝐿0 =
1,65 ∗ 50 ∗ 0,03

3,6 ∗ 0,05
= 13,75 𝐿0 =

1,65 ∗ 50 ∗ 0,09

3,6 ∗ 0,05
= 41,25 

Figur 21: Klotoide 35. 

L>L0 for begge kjørefeltene. Så klotoiden har en tilfredsstillende lengde for å bygge opp overhøyden. 

 

klotoide nr. 37 

Venstre kjørefelt Høgre kjørefelt 

𝐿 =
𝐴2

𝑅
=
67,2002

80
= 56,448 𝐿 =

𝐴2

𝑅
=
67,2002

80
= 56,448 

𝐿0 =
1,65 ∗ 50 ∗ 0,09

3,6 ∗ 0,05
= 41,25 𝐿0 =

1,65 ∗ 50 ∗ 0,03

3,6 ∗ 0,05
= 13,75 

Figur 22: Klotoide 37 

L>L0 for begge kjørefeltene. Så klotoiden har en tilfredsstillende lengde for å bygge opp overhøyden. 
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Vendeklotoide nr. 39 

Venstre kjørefelt Høgre kjørefelt 

𝐿 =
𝐴2

𝑅
=
61,0002

80
= 46,513 𝐿 =

𝐴2

𝑅
=
61,0002

80
= 46,513 

𝐿0 =
1,65 ∗ 50 ∗ 0,06

3,6 ∗ 0,05
= 27,5 𝐿0 =

1,65 ∗ 50 ∗ 0,06

3,6 ∗ 0,05
= 27,5 

Figur 23: Klotoide 39. 

L>L0 for begge kjørefeltene. Så klotoiden har en tilfredsstillende lengde for å bygge opp overhøyden. 

 

Vendeklotoide nr. 40 

Venstre kjørefelt Høgre kjørefelt 

𝐿 =
𝐴2

𝑅
=
75,8792

102
= 56,448 𝐿 =

𝐴2

𝑅
=
75,8792

102
= 56,448 

𝐿0 =
1,65 ∗ 50 ∗ 0,06

3,6 ∗ 0,05
= 27,5 𝐿0 =

1,65 ∗ 50 ∗ 0,06

3,6 ∗ 0,05
= 27,5 

Figur 24: Klotoide 40 

L>L0 for begge kjørefeltene. Så klotoiden har en tilfredsstillende lengde for å bygge opp overhøyden. 

 

klotoide nr. 42 

Venstre kjørefelt Høgre kjørefelt 

𝐿 =
𝐴2

𝑅
=
67,7572

102
= 45,010 𝐿 =

𝐴2

𝑅
=
67,7572

102
= 45,010 

𝐿0 =
1,65 ∗ 50 ∗ 0,03

3,6 ∗ 0,05
= 13,75 𝐿0 =

1,65 ∗ 50 ∗ 0,09

3,6 ∗ 0,05
= 41,25 

Figur 25: Klotoide 41. 

L>L0 for begge kjørefeltene. Så klotoiden har en tilfredsstillende lengde for å bygge opp overhøyden. 

Referanser 
 

[1]  Vegdirektoratet, «Håndbok V120, Premisser for geometrisk utforming av veger,» Statens 
vegvesen, 2019. 

 

 


